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Tegnap Oroszország elnöke, Vlagyimir Putyin Bocsarov Rucsejben, a szocsi-i rezidenciájában találkozott Magyarország miniszterelnökével, Gyurcsány Ferenccel, aki azt javasolta Oroszország elnökének: minden oroszországi probléma megoldásában bízzák magukat a magyar szellemi zsenialitásra. Részletek Andrej Kolesznyikov kiküldött tudósítótól.

Az újságírók, akik Gyurcsány úrral együtt érkeztek, mély benyomást tettek a Bocsarov Rucsej személyzetére (és viszont). Egy idős, bajszos magyar a sajtóközpont büféjében félénken egy adag virslit kért, és mikor megkapta, édesen, félig suttogva oroszul azt mondta:

- És mustárt is, ugye? 15 éve nem ettem orosz mustárt. Nem, 16!

Egy perc múlva az asztaltól, amelyet elfoglalt, ez hallatszott:

- Istenem! Köszönöm!…

Úgy tűnik, őszintén hálát mondott Istennek, amiért újból összehozta az orosz mustárral. A büfés hölgy nem akarta elkeseríteni azzal, hogy a mustár bolgár. Ezzel nekem is örömet szerzett.

Magyarország miniszterelnöke ugyanolyan őszinte embernek mutatkozott, mint az újságíró a kíséretéből. Magas, sportos, mosolygós, szemüveges srác, hasonlít egy középvezető Gazprom menedzserre, aki egyébként topmenedzseri karrierről álmodozik ugyanennek a szervezetnek a főirodájában. Ez az ember mindenkinek mosolygott. Még a beszédét sem kezdte azzal, hogy itt, Szocsiban, melegen fogadták (pedig Putyin úr vendégei közül senki más nem tudta kispórolni ezt a protokoll-szentenciát). Amikor Vlagyimir Putyin beszélt, Gyurcsány egész törzsével feléje fordult, és őszintén szólva elég értelmetlen mosoly virult az arcán. Azt hiszem, Gyurcsány úr azt szerette volna, hogy mindenki megértse: ő itt az egyetlen, aki ennyire közvetlen.

- Kevesebb figyelmet kell fordítanunk a diplomáciai kétértelműségekre – mondta Putyin úrnak -, Európának szüksége van az orosz energiahordozókra, Oroszországnak pedig szüksége van az európai vevőkre. Az, akinek itt valami nem világos, előbb-utóbb megbukik ezen.

Ebben a pillanatban azt gondoltam, hogy ez az ő közvetlensége nem csak művészi fogás, amelynek célja az, hogy megmutassa: itt rajta kívül minden művészietlen és közvetett. Talán valóban olyan egyszerű, precíz, technikás srác, aki pontosan 50 évvel a szovjet seregek Magyarországra való behatolása után ellenvetés nélkül átadta az országát minden stratégiai transz-európai gáztározójával és gázelosztó hálózatával együtt a Gazprom megszálló erőinek, hogy valójában, de facto annak menedzserévé váljon. Mégis, hogyan lehetne másképp értelmezni a szavait arról, hogy az ellenállás, amit Európa még mindig igyekszik kifejteni Oroszország ellen, hasztalan?

- Meg akarjuk érteni Oroszországot – folytatta lelkesen Gyurcsány Ferenc, és úgy tett, mintha megharapta volna a nyelvét. Pontosabban először kidugta, majd összeszorította a fogait, majd az olyan ember arckifejezés látszott az arcán, aki megharapta a nyelvét.

Elhallgatott (minden más furcsán hatott volna). Igaz, úgy tűnik, ekkor is úgy tett, mintha küzdene abbéli vágyával, hogy folytassa.

- Nem, jobb lesz erről a tárgyaláson beszélni – mondta végül.

Mindenki elnevette magát. Azt hiszem, a bohóctréfa elérte célját.

- Ami a mezőgazdaságot és az élelmiszeripart illeti – mondta a miniszterelnök –, nem csak arról van szó, hogy az oroszországi fogyasztók asztalára ismét magyar termékek kerülnek (összerezzentem, ahogy eszembe jutott: diákkoromban volt idő, amikor szinte az egyetlen élelmem a Bikavér nevű magyar vörösbor volt – A. K.), hanem arról is, hogy közös erőfeszítésekkel korszerűsíthetjük a mezőgazdaságot és az élelmiszeripart Oroszországban a technológiák, az előállítási rendszerek és a génállományok cseréjével.

Nem is volt rá szükség, hogy elképzeljük ezt a cserét. A szemünk előtt ment végbe.

A sajtótájékoztatón a tárgyalás után Magyarország miniszterelnöke igyekezett még vonzóbbnak mutatkozni az újságírók számára, és – nekem úgy tűnt – a sajtófőnöke számára, aki egy hölgy volt, és (legalább is) annyira vonzó volt, mint ő maga.

- Nem tudom, mondják-e így az oroszok… - akadt el („Mondják” – kommentálta elnézően a tolmács – A. K.) – fél szóból is megértjük egymást Oroszország elnökével.

Kiderült, hogy a következőket értik:

- Magyarország energiapolitikája – jelentette be Magyarország miniszterelnöke – jelenleg nem több mint együttműködés az egyik ágazatban. Ez globális politikai kihívás. Nem csak egységes európai energiapolitikára van szükség. Nyitott és jóindulatú együttműködésre van szükség az energetika terén Európa és Oroszország között. Hosszú időre össze vagyunk kötve. A megoldás a kölcsönös érdekek és projektek összefonódása lesz. Úgy gondolom, hogy Oroszország csodálatos példát mutat arra, hogy lehet ezeket a viszonyokat a közös érdekekre építeni.

Gyurcsány úr elég merészen fejezte ki magát. Ezek után a szavak után kaphatott néhány telefont Brüsszelből, amelyek után talán sok mindent át kellett volna átértelmezni. De itt Gyurcsány úr nem állt meg:

- Egy sor dokumentumot írtunk már alá, amelyek célja az, hogy Magyarország az egyik kulcspontja legyen az orosz energiahordozók Európába való szállításának egyre növekvő rendszerében… Természetesen az üzemanyag és energetika szférájáról van szó, ahol konkrétan tárgyalunk a gázátviteli teljesítmény növelésének lehetőségéről és a földgáztárolók fejlesztéséről van szó. Az áramipar területén tervezett projektekről is szó van. Figyelembe vesszük az energiaszektorunkban a magyar MOL cég növekvő aktivitását is, úgy értem, annak oroszországi tevékenységét. De a mai nap bajnokai mindenképpen a mezőgazdasági miniszterek! – kiáltott fel a miniszterelnök – Az az egyezmény, amit rekordidő alatt állítottak össze… a magyar élelmiszeripar számára a külföldi terjeszkedés lehetőségét nyitja meg. Az országban felgyülemlett szellemi potenciál számára pedig lehetőség nyílik arra, hogy bebizonyítsa Oroszország területén, mit képes elérni a magyar zsenialitás az agrártechnológiai szférában.

A magyar agrárzsenialitásról szóló mondatnál azért már ideje volt megállnia (persze csak ha nem volt célja, hogy tovább szórakoztassa a közönséget).

És meg is állt.
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